



树立好榜样 捣蛋鬼也能养成男子汉

男孩天生调皮捣蛋，学习成绩跟不上，一言不合就动手，在很多地方显得比女孩“晚熟”。所以，很多家长都为自家的“臭小子”犯愁。其实，只要培养得好，小伙子们可以展现出能干、细心、稳重、会照顾人等男性的魅力。这需要父母在男孩的不同阶段及时转换角色，适应其身心成长的需求。

0~6岁，接受好动天性

婴幼儿期，男孩需要母爱温暖。妈妈要积极关注宝宝的需要，提供奶水，多抚摸拥抱。父亲的角色也不能少，要常与儿子玩游戏，比如骑大马、举高等。

两三年后，男孩和女孩慢慢有所不同，男孩喜欢跑来跑去，喜欢玩积木等需要空间想象力的玩具。此时，母亲可以作为主要抚养者，父亲也要积极参与其中，双方都要把儿子放在最重要的位置。

具体而言，首先，母亲要成为男孩建立亲密关系的对象，多和他说话，多鼓励，常在他面前夸爸爸。教育孩

子要温和，不要打骂或羞辱，但要设定规则和惩罚，这有助建立规则意识。其次，母亲要情绪稳定，不要经常怨天尤人。再次，母亲要接受男孩爱冒险、好动的天性。比如，儿子玩泥巴，不要嫌弃地催他洗手，要鼓励。父亲多陪孩子玩，进行肢体互动，如假装摔跤等。男孩会从父亲身上学到男人的细心、友好、柔情。父母在儿子3岁前最好是“全职”角色，避免出差，更不能把孩子“扔”给老人。

7~14岁，学习男性的担当

俗话说“七岁八岁狗都嫌”。7岁左右的男孩会有个较大转变，开始舞刀弄棍，常在学校里制造麻烦。这个阶段，父亲主要扮演领航员的角色，帮男孩完成男性角色的认同和强化，在人际关系、品格、家庭婚姻、价值观等方面做儿子的模范，成为儿子和成年男性世界之间的桥梁。

具体来说，第一，别吝啬表达感情，多夸赞孩子聪慧、努力等，还可通过读书、讲故事、聊天、听音乐等安静的活动和儿子建立感情联系。晚

饭后出去散步，和儿子聊聊自己的成长过程，拍拍儿子的肩膀告诉他“你很棒”，这些美好的记忆会滋养男孩的心灵。第二，享受和儿子在一起的时光。选父子都喜欢的活动，如郊游、踢球等。别把亲子时间变成学习时间，少些管教，多些温情。第三，慈父要有底线。孩子犯错时，要转换成严父。当然，不能动辄打骂，要严肃纠错，适当惩罚。

如果母子分离做得不好，男孩对妈妈的依恋会变得病态。当然，并非要母亲疏离儿子，依然可以多谈心，多拥抱他。只是要适度拉开与儿子的距离，转变为父子关系的“润滑剂”。两个男人发生冲突时，往往两人都拉不下脸。母亲要缓冲父子间的对抗，让孩子理解父亲兼顾家庭工作的辛苦。注意，学龄期男孩会遇到同龄人霸凌、歧视及性问题，父母要密切关注并教他如何处理，而不是粗暴地干涉或责罚。

15~18岁，帮男孩变男人

15岁到成年，男孩更需要与同龄

人建立友谊，渴望成为更独立的个体。这期间，父母要引领孩子成为一个有担当、有原则、有勇气、自我认同、不受外人左右的男人。父母的教育目标不能狭隘地集中在考个好大学，要退一步，给他更广阔的视野和做决定、敢担责的经历。

此时，父母是统一的“人生导师”。首先是理解。如孩子染头发、穿奇装异服，要透过现象看本质，知道这是对他独立自我的追求，及对身份认同的迷惑。粗暴地制止只会让他更叛逆。如果儿子有话想对你说，要抓住机会，温和地谈心，让孩子主动说出内心的困惑。其次，多肯定，少否定。此时的男孩有点理想主义情怀，期待发现真善美，但常常失望地发现身边有很多丑陋、不公。于是，他们对很多事情都持否定态度，同时又渴望被接纳、认可。因此父母要多肯定，少否定，也要注意自己的说话方式，别像愤青一样肆意批判看不惯的事。

(据人民网)



昵称：希希
性别：女宝宝
年龄：七岁
成长寄语：你努力了，你就有了进步；你付出了，也就有了收获，愿欢声笑语永远伴随你精彩的人生。



六岁前要重视品行教育

人们常说“有什么样的父母就会有什么样的孩子”，在中国科学院心理研究所心理健康应用中心心理咨询师郑莉看来，这句话有一定道理，孩子是家长的“复印件”，他们的日常表现就是家长素质的体现。0~6岁是孩子情绪形成的重要时期，家长对社会规范是否遵守，很大程度上影响孩子。因为这个时期的孩子会以家长为榜样，他们观察自己父母的言行，并以此模仿。所以家长平时要重视对孩子良好品行的教育，小到餐桌礼仪，大到吃苦耐劳、尊老爱幼等。父母在孩子面前应以身作则，时刻为他人着想，教养也会在无形中一个不经意的善良举动得到体现。这里给大家两点建议，可参考对孩子进行教育。

控制好自己的情绪。0~6岁的孩子不善于掩盖情绪，不开心就哭、高兴就笑，如果此时不教他们学会控制情绪，上学后就容易出现爱打架、拒绝上学等行为。孩子对情绪的把控能力，很大程度上来源于自己的父母，尤其是母亲对待事情的处理方式。所以，当家长觉得自己要在孩子面前情绪失控时，可采取“正念练习”，把注意力转移到呼吸上，让自己逐渐平静下来后再去和孩子对话。

对孩子的错误及时制止。孩子成长阶段难免犯错误，家长一定要对孩子犯的错有理性判断，并及时教育。比如孩子生活中存在娇纵跋扈、待人没礼貌等问题，家长要第一时间制止，并告诉他们错在了哪里，为什么会接受惩罚，应该怎么做才是对的。如果家长对孩子的小错误、小胡闹视而不见，那么只会让孩子变得更难以管教。

(据人民网)

遗失启事

范何森遗失出生医学证明，编号：G320523834，声明作废。

朱建平（身份证号 320622195905203258）

遗失养老保险手册，编号 92526，声明作废。



传统民俗迎立夏 幼儿戏蛋多乐趣



立夏是农历二十四节气中的第7个节气，夏季的第一个节气，表示盛夏时节的正式开始。为了让孩子们了解立夏，感受立夏独特的气息，我市各幼儿园开展了丰富多彩的立夏民俗活动。鸡蛋是立夏节气里当仁不让的主角，有很多关于鸡蛋的民谚，如“立夏吃蛋，石头踩烂”，意为在这天吃鸡蛋，人们的精气神就会更足；而“立夏胸挂蛋，孩子不疰夏”则是指孩子们胸前挂着鸡蛋，以蛋头蛋尾相对碰的形式进行比赛，而这类比赛也会帮助孩子们肠胃消化。



立夏当日，孩子们的家人为鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋等穿上美丽的外衣，孩子们带着可爱的蛋宝宝走进学校。课堂上，老师们引导孩子们手绘彩蛋，一个个生动活泼、栩栩如生的形象展现出来，有萌哒哒的小黄人、憨厚可爱的维尼熊，还有大家都喜欢的小猪佩奇。“斗蛋”比赛肯定少不了，孩子们两人一组进入了激烈的比赛中，尽管有些孩子中途就落败了，但仍感受到了立夏斗蛋的快乐。随后，孩子们自己动手剥蛋、慢慢吃蛋。

孩子们在挂蛋、绘蛋、斗蛋、剥蛋、品蛋等活动中走近传统节日，体验了立夏节民俗游戏的趣味性，感受传统文化的魅力。

□通讯员崔兰娣 冯霞



家长不能说的四句谎言

撒谎是一种不好的行为和品质，不少家长教育孩子时会强调“诚实”的重要性，可自己在应付不了孩子时，却常说一些“善意的谎言”来安抚。在专家看来，这种现象已成家庭教育中的“顽疾”，尤其以下几种“谎言”应警惕并纠正，给孩子树立“好三观”。

“你是捡来的”。每个孩子都好奇自己从何而来并提出这个问题，不少家长觉得回答涉及“性教育”问题，尴尬不愿讲，就谎称是“捡来的”搪塞。这种说法会让孩子失去安全感，严重者会形成“自卑性格”，认为自己不是亲生的，要处处小心才能博得父母的爱。面对孩子的问题，家长最佳做法是根据孩子性格采取恰当的方式科普生理知识，比如漫画讲解或动画演示等，或告诉他们“每个孩子都是父母爱情的结晶”，等上了老师会在课堂上具体说明这个问题。

“不乖的话，警察叔叔会来抓你”。孩子调皮不听话，有些父母恐吓“有警察来抓你了”，这种教导方式要不得，会增加孩子内心恐惧感。类似“不听话，医生会来给你扎针！”这些话，也会让孩子从心底对医生排斥抗拒，进入“医生是坏人”的认知误区，即使以后生病也不敢去治疗。正确做法是：以严肃的态度告诉孩子，有些事情就是不能做的。比如不能在公共场合大吵大闹，买东西办事情要排队等，给予正确教育，而不是拿其他

方式恐吓要挟。

“再闹就把你送人”或“不听话妈妈就不爱你了”。孩子哭闹有时会让大人不知所措，于是希望用“短平快”方式让其安静下来，常见的就有“再闹就把你送人”“不听话妈妈不爱你们”等说辞。这种话虽能起到暂时效果，但反而会让孩子的情绪更糟糕，并在心底埋下了对父母不信任的种子。遇到这种情况，建议大人等孩子情绪稳定后再慢慢沟通，而不是强行限制孩子发泄情绪。

“药丸是甜的”。不少家长为了哄孩子吃药，欺骗孩子“药是甜的”。当孩子感受到苦涩味道后，以后会更加抵触吃药。生病吃药、良药苦口，面对这种情况，家长应鼓励孩子做个勇敢的人，只要敢于吃苦才能赶走疾病。从长期看，孩子也会形成“药是治病的”而非“药是苦的”的印象，再遇到生病吃药的情况，抵触情绪也就没那么严重了。

日常教育孩子，除了规避以上问题，做不到的事情也一定不要说。如果事先告诉孩子成绩有进步，就带他去游乐园，结果没去成；答应给孩子买玩具当奖赏，结果没有买……这些行为会让家长的信誉在孩子那里越来越少，久而久之令孩子也学会以“撒谎”的方式与人交往。专家表示，想要培养出诚实的孩子，家长“以身作则”的守信比什么都重要。

诚信守法经营 展现行业新风

不出店经营 不乱倒垃圾 不乱排油烟 不乱泼污水

不散发小广告 不乱设店牌店招 不用高音喇叭招揽顾客 不私占门前公用停车位

店面整洁形象好 门前秩序保持好 公共设施维护好 以诚待客服务好



文明皋城 你我同行 经营文明

诚信守法经营 展现行业新风

不出店经营 不乱倒垃圾 不乱排油烟 不乱泼污水

不散发小广告 不乱设店牌店招 不用高音喇叭招揽顾客 不私占门前公用停车位

店面整洁形象好 门前秩序保持好 公共设施维护好 以诚待客服务好

讲文明 树新风

JIANGWENMING SHUXINFENG